

让关爱夕阳红成为一种职责和习惯

自公司推行“关爱夕阳红，心系你我他”活动，经过近两个月的实行，通过指导和督促，活动的关爱理念已深深印在我的心里。

从最开始驾驶员被动地接受任务，到现在的主动关爱，搀扶老人、帮忙提东西、推车子、人多拥挤时为不便人士找座位等，各种各样的关心、服务，从心底开始关注特殊群体。从最开始的任务2次，到现在的每日一次、每趟一次，甚至是每趟多次，这项活动对于我以及身边的同事早已不再是被要求的任务，它正逐渐成为我们的职责、我们的习惯。

正是由于大家的坚持不懈，才得

到乘客对公交驾驶员的理解、支持、表扬。在夕阳红活动之前，可能我们个人的偶尔一次的尊老爱幼的行动，换来的是一句“小伙不错”或者“这个司机很好”。如今公司大力倡导，我们服务窗口的同事们全体努力，赢得的是“司机都很好，23路真不错”。这就是对我们驾驶员工作的肯定，也是我们集体的荣誉。

在这份荣誉的光环下，让我更加激动和努力，找出自己的不足，努力提升业务水平，给乘客提供更加优秀的服务，真正做到心系你我他，争当优秀标兵，争创文明线路。

(谢刚)

赞，要恰到好处

过去，雷锋出门一千里，好事做了一火车，毛主席给了雷锋一个赞！全国人民给了雷锋一个赞！

现在，很少能听到一声真正的“赞”了。

比如：我们网络里每天每时每刻都有许多的赞，大家都只是一个劲地赞，许多读者不读只赞，赞得这些人们心花怒放，高高在上，几乎有了一种君临天下的气势。这时，有一个读者认认真真地读了，读完以后，就在评语里写下了文章的可贵之处和瑕疵之点。文章的作者见有人指出了他文章的瑕疵，勃然大怒，立即就将此读者的评语删掉，好像自己被当成了没有穿衣裤的皇帝一般，这是为什么呢？

赞，是一种鼓励！赞，是一种美德！

可是，读者不读文章，何谓读者？不读文章就跟着别人一窝蜂地赞，何谓

(施燕)

她们是公交的一道风景

一提起公交行业，人们的第一个反应都是驾驶员。在这充满阳光气息的行业中，我们却不难发现那些辛勤劳动的身影，她们是公交行业一道道靓丽的风景线。

当你踏上公交车时，也许你会发现她，那个坐在驾驶座英姿焕发的女驾驶员。她们巾帼不让须眉，每天跟男驾驶员一样驾驶着公交车奔驰在繁华的马路上，娴熟地为广大市民提供安全、快捷、优质、高效的服务。

当你进入办公大楼，正为这窗明几净、整齐有序的办公环境赞叹不已时，别忘了她，那个每天为我们打扫办公大楼、擦玻璃、搞卫生的后勤人员。

当你踏进每个部门的办公室，也许你会发现她，那个坐在办公桌前埋头苦干的女管理人员。她们正竭尽所能地履行岗位职责，用智慧和知识为上级领导排忧解难、出谋划策，你会被她们周密细致、一丝不苟的工作态度所感动。

在公交行业的每一个岗位始终可以看到巾帼们忙碌的身影，每一位女性都积极发挥着她的天性和本领，筑成强力的后盾，撑起了属于她们的半边天。她们是公交行业一道亮丽的风景。

(虢小妹)

无意间我听到了张信哲的一首老歌《且行且珍惜》，唤起了往昔记忆，不由转眼现在，又展望未来，想起一些人：那些暂驻过身边的朋友、擦肩而过的相识人、依旧身边的亲人、还有那些将要相遇的人……，感慨万分。过去的已经过去，如今的还在进行，将来的还未知遇，只作且行且珍惜吧。

记得前些日子的一个上午，行经一红绿灯时，因红绿灯等候时间稍长，我不经意侧身，看见左侧一宝马车内一男一女大约四十左右，互相指着对方脸骂着什么……虽隔着二层玻璃却闻得到双方的火药味！

(谭飞)

阳春三月，春意缠绵，周六的下午我们全家三口约上三五好友一起去挖野菜。

我们之前去了几家农家乐，在那转悠了几圈也没找到要挖的野菜，不过能感受到农家的气息，有回归自然的感觉。但我们不甘心，回来的路上在一

块田地里，突然发现了又绿又嫩的野菜，于是尽情采摘，那种放飞的心情难以形容。

在这个世界上有时心累，有时身

累。有时候，人生仿佛就是天涯苦

旅。但是，春天的来临，让人顿感

一丝惊喜。感动，仿佛呵护着我们

的身心，让我们常住在体贴入微的

幸福家园之中。踏青，对酒当歌，

(程桂春)

不为明日之事烦忧是何等的洒脱。携家人郊游，呼吸新鲜的空气，抛却烦忧，哪怕只是获得暂时的逍遥亦足矣。

长期伏案工作，或成天在闹市中奔波忙碌，也许平日有很多的朋友在一起好好畅谈，但是否把真挚的心情吐露出来？……生活就是一群平凡的人，快乐着生活，感悟着生活。

此时，置身于绿野之中，春风拂面，芳草如茵，阳光和煦，处处充满生机，顿感心旷神怡，倍添青春活力。回归本真，淡然处世，积极做事，这才是真正的春天！真正的生活！

(程桂春)

不为明日之事烦忧是何等的洒脱。携家人郊游，呼吸新鲜的空气，抛却烦忧，哪怕只是获得暂时的逍遥亦足矣。

长期伏案工作，或成天在闹市中

奔波忙碌，也许平日有很多的朋友

在一起好好畅谈，但是否把真挚的

心情吐露出来？……生活就是一

群平凡的

人，快乐着生活，感悟着生活。

此时，置身于绿野之中，春风

拂面，芳草如茵，阳光和煦，处处

充满生机，顿感心旷神怡，倍添青

春活力。回归本真，淡然处世，积

极做事，这

才是真

正的

生

活！

(程桂春)

在这个世界上有时心累，有时身

累。有时候，人生仿佛就是天涯苦

旅。但是，春天的来临，让人顿感

一丝惊喜。感动，仿佛呵护着我们

的身心，让我们常住在体贴入微的

幸福家园之中。踏青，对酒当歌，

(程桂春)

在这个世界上有时心累，有时身

累。有时候，人生仿佛就是天涯苦

旅。但是，春天的来临，让人顿感

一丝惊喜。感动，仿佛呵护着我们</p

讲故事学管理

白纸的命运

讲故事：

教授拿起一张白纸扔到地上，请班里一位同学作答：“这张纸有几种命运？”同学回答：“扔到地上就变成了一张废纸，这就是它的命运。”教授在那张纸上踩了几脚，并捡起那张纸，把它撕成两半扔在地上，再请这位同学作答。这位同学不解地答道：“纯粹变成了一张废纸。”教授立马在纸上面画了一匹奔腾的骏马。

(蔡立)



润物细无声

看完《龙骧巴士——龙腾三湘》的宣传片，我才真正理解企业文化对企业的重要性，什么是润物细无声、厚积薄发；才明了，企业就该有自己的特色文化，如同每家的“家规”。只有让每位员工学习、渗透着企业文化，调整一致的步伐，我们的企业才会蒸蒸日上。

曾有一位外国企业家说过：“当员工意识到你是在刻意教育他的时候，这样的教育往往是失败的。”又一位中国企业家说过：“不漏痕迹的教育是最有效的教育。”那么，如何来体现无痕教育灌输？一次偶然的际遇，让我了解了不着痕迹的教育灌输模式。

昨天和朋友在吃饭的时候突然谈到一个话题，137路每天每一台车辆驾驶室的卫生任何时候看到，都是整整齐齐干干净净。我刨根，答曰：只因每辆车驾驶员都自己准备了一个水桶一块抹布，在每一个休息空当的时候，都会习惯性地把提桶抹布拿出来擦拭驾驶室前台、仪表板、投币箱等位置。而新进员工看着前辈们的举动，自动自发地效仿，一批传一批，便有了现在独特的“净”致。言传身教、以身作则。

做的，不是刻意显摆而是发自内心的举动；学的，不是有意的迎合讨好，只因前辈们的做法，带动感染了自己，情不自禁地跟随发扬。

这些驾驶员们都是在用心默默无闻地，用自己的行为描述着龙骧巴士企业文化，用自己的行动体现出我们独特的企业文化并传承着。启发与否，不在形式而在实质，正因龙骧巴士人从小起点做出大志向，才会有润物细无声、厚积薄发的效果，不鸣则已，一鸣惊人！(唐艳宁)

心系员工 打造新面貌

湖南龙骧巴士论坛

回首过去，六车间的标准化、规范化取得了一定成绩。总结经验，管理过程中核心要领——心系员工。员工是车间这个组织的地基和柱石，是车间立足生存发展成功之本。员工的发展，才能更好地促进车间前行，打造新的面貌。

一是让员工工作有好心情。作为车间管理人员充分尊重和关心员工，耐心地同员工进行交流沟通，及时地发现员工心中的烦恼，鼓励他们战胜挫折，努力解决他们的实际困难。员工是车间的主人翁，多听取他们的建议和想法，让他们敢讲实话、真话，增强员工的责任感、使命感。

二是让员工工作环境好。员工的需求是多方面的，不仅是养家糊口，而且还有心理的需求。原有的办公环境油污满地，不仅存在安全隐患，而且工作环境恶劣；没有做饭场所，吃饭始终成为

外，在行车前最好不要大量食用牛奶、香蕉、莴苣、肥肉及含酒精类的食物（如酒心巧克力等）。此类食物易使人产生疲倦感或引起明显嗜睡乏力，具有催眠作用，最好每天多吃些新鲜蔬菜和水果；

6.适时做些消除疲劳的运动，如洗洗手、脸可起到提神的作用；7.行车少开空调。开空调易造成车内氧气不足，导致脑缺氧而降低警觉程度；

8.建议，春季里多呼吸新鲜空气，享受春的融融阳光，有助于增强身体各器官的生命活力。睡眠充分，确保精力充沛；

春困也是疲劳的一种表现形式，只有精力充沛才能从根本上杜绝春困；9.避免长时间驾驶。按班次计划正常营运，保持每两次出车之间有一定的间隔时间；

10.要注意驾驶室通风。保持空气新鲜，否则二氧化碳等有害气体增多，会助长春困的发生；

11.不要借助咖啡或浓茶提神。咖啡和浓茶只能带来一时的兴奋，但不能使你清醒地观察路面、做出正确的反应，而且短暂的兴奋之后是持续的抑制状态；

12.开车出现困倦须休息。一般每行驶3~4小时后应停车活动一下，做做深呼吸。如在驾车途中感到有倦意，一定要停车休息；

13.保持足够的睡眠时间，保持正常的生活节奏，避免过多的夜生活。

晨会新制度

思想新碰撞

为加强员工的使命感和责任心，推动各项工作的有序开展，三车间推行每天早晨8:10时的晨会制度。

俗话说“一年之计在于春，一天之计在于晨”。每天晨会的主要任务是总结前一天的工作情况，对在工作中发现的优秀事例进行表扬，对出现的问题提出改进意见，同时对当天工作计划进行确认；对每天班组成员提出的或发现的特殊问题进行讨论，提出解决意见；做好每天的工作安排。通过晨会，大家都希望将前一天的矛盾在晨会中得到解决，班组成员集思广益，许多创新就是开会期间不同观点相互碰撞而产生的，这既增加了工作干劲，也提高了队伍素质，增强了履职能力。

三车间班组已经多次在“文明车厢，满意龙骧”的劳动竞赛活动中夺得第一名的好成绩，晨会制度这种行之有效得管理方式已经在日常管理中初见成效，但贵在坚持，要持之以恒并且不流于形式，在实践中不断完善，才能更好地提高车间的维修服务质量。

(余国红)

有效加强车辆拖车施救、维修误趟管理

为进一步强化车辆维修水平，加强各车间维护保养作业，减少车辆维修次数，降低生产成本。技术保障部提出无拖车日管理目标：目前暂定为每月连续无拖车日为10天。

与此同时，为进一步完善拖车施救数据分析，更好地达到管理目标，技术保障部细化了拖车施救分析模板，具体到车间施救次数评比、拖车原因分类、单车施救原因分析等单项内容分析，要求各车间每旬

对车辆施救进行分析总结，逐台车辆落实、查找抛锚原因，找出车间生产管理细节漏洞。

此外，技术保障部强化了每旬车辆维修误趟数据分析，重点查找车间重复报修车辆，针对单台误趟超预算严重的线路、车型及车组，进行强调式的常态化管理。

技术保障部始终将严格按照技术标准执行作业，一如既往地向报修次数少、维修技术水平高的目标不断努力。(吴柳清)

湖南龙骧巴士

公交驾驶员爱心多 抱着不便老人下车

3月22日上午9:40时左右，一辆7路公交车停在窑岭北公交站时，驾驶员抱着一个老人下车。老人坐回轮椅后，跟公交车驾驶员挥手告别。

看到这一幕的韩女士正好带着相机，拍下了这一画面。韩女士说，当时她在这辆7路上正准备下车，同时下车的还有一位老人和陪同阿姨。“老人腿脚不便，那位阿姨就先把轮椅搬下了车。”韩女士说道，当时她还担心驾驶员会不会觉得动作太慢、不耐烦。令韩女士意外的是，驾驶员扭头望了一眼后，竟直接站起来从后背抱住了老人。“他（驾驶员）还安慰老人不要急，摔倒了不得了。”韩女士称，驾驶员把老人抱下车后还把老人扶上了轮椅，老人也朝驾驶员举手致谢。



22日中午，车队被告知这一事情，才知晓原来是7路车驾驶员龚先进。

龚师傅说，他其实一直在注意老人，一路也尽量保持匀速。看到老人准备下车，当时还有其他上下乘客，担心老人受挤踩空，就起身抱住老人。龚师傅称，顺便搭把手不仅让乘客觉得贴心，也可以方便其他车辆，这是应该做的。

7路驾驶员胡海波，2015年被公司评为礼让斑马线标兵，今年30岁，退伍军人，开公交车已经有6个年头了。

说起文明礼让斑马线的事，胡师傅坦率地说，一开始确实有些不习惯、不舒服：“7路沿线有55个站点，大致要经过35条斑马线，跑一趟要2个多小时，没有红绿灯的我没细记，但起码在10条以上。每过一条斑马线就要踩一个刹车，那怕只有一个行人，都要停下来，让路人先行。一开始确实挺不舒服的，但公司积极提倡，公交车又是服务窗口，自然要响应喽！”

通过一段时间的适应，胡师傅对礼让斑马线总结出不少经验。“看见斑马线附近有人要提早踩刹车，把车速慢慢地降下来，尽量提早减速，避免急刹车。还可以通过手势告诉行人，让他先行，这样行人不会慌，车上的

斑马线前的胡师傅

乘客也会表示理解，还能预防车内伤人。”

礼让斑马线会不会延长行车时间呢？胡师傅表示，慢不了多少，停一下，少的就几秒钟，多的也就20几秒，遇到人流较少的路段可以稍微开快一点，但也不能超速。“有时候让行，看到行人感谢的笑容，觉得挺欣慰的。暂停一小步，文明一大步，作为服务行业、城市文明的窗口，这也是我们应尽的责任吧！”胡师傅会心地说道。

通过礼让斑马线活动，从被动礼让到主动宣传文明出行的重要性，营造文明礼让从我做起的良好氛围，倡导社会礼让斑马线的文明行为。胡师傅同活动大潮中的每位驾驶员一样用实际行动，在春天里为美丽的星城长沙增添一抹亮丽的“文明之光”。(邓宏海)

真情像春天一样温暖

3月15日下午，龙四队全体管理人员赴145路线驾驶员李健家中探望其身患重疾的妻子，并询问她的身体和近期的治疗状况。车队长杜帅代表全体车队员将爱心捐助款12435元送到了李健妻子的手中，把温暖、关怀和祝福送到他们的心坎上，希望她积极治疗，与病魔作斗争，早日康复。一向刚强的李健终于忍不住揉了揉眼眶，激动之情溢于言表。

近两月，车队的几位员工因家庭变故、疾病等面临困境，全队员秉持“一方有难，八方支援”的互助互爱精神，向急需帮助的几位员工伸出爱心之手。截至3月份向驾驶员李健、周刚、张宇南等同志共计捐款23745元，除此之外，车队为他们积极申请真情互助慰问金，尽最大努力帮助他们。

正如歌里唱的那样：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间……点滴的关爱，只要在每一个人的心中播撒一点自己的真情，到哪里都是春天！(张傲梅)

大城小爱

为积极响应市委市政府的号召，巩固全国文明城市创建成果，践行“龙骧巴士，心系你我他”核心价值观，公司决定率先在长沙市公共客运行业公交车驾驶员中开展“关爱夕阳红，心系你我他”活动。

3月24号下午3点左右，66路周益宁师傅经过凌霄路站时，车子刚准备出站，看到站边还有未上车的老年乘客，主动问老人是否要上车，老人为刚做完手术的残疾人，坐着轮椅，上车很困难。周师傅立马拉好手刹停车，离开驾驶室去搀扶老人。由于老人体重稍重，于是找周边的乘客帮忙。上车共花了5分钟时间，终于把老人安置妥当。此时，周师傅已是满头大汗。

浣兵是龙骧巴士11路一线的一位驾驶员，同时也是湖南省劳动模范、全国五一劳动奖章的获得者，曾受到习近平总书记的接见。浣兵在这之前就曾多次献血，累计献血1100ml。他不仅主动献血，还积极光荣地成为一名献血志愿者，多次参加社区献血志愿者服务，并积极宣传献血和志愿者活动意义。人的血液是宝贵的，但更可贵的是人的爱心。自愿无偿献血是每一个健康公民应尽的义务。无偿献血是一种社会责任，更是一种关怀和奉献。浣兵发扬无私奉献精神，积极参与无偿献血活动，彰显出我公司员工高尚的精神风貌，也为公司员工起到了模范带头的作用。希望今后能有更多的人理解并参与到社会公益活动中来，用一点一滴的热血筑造人间爱心长城，为社会公益事业倾注更多的热情！(王亦岑)

报道公交车驾驶员学雷锋的事情。3月2日，66路公交车驾驶员王春雷遇见迷路奶奶，主动送她安全回家。王春雷回想起来，微笑地说：“老人记性不好，找不到亲人，我担心老人再次迷路，于是开自己的车把老人送回家。”

龙骧巴士开展的“关爱夕阳红，心系你我他”的活动从2月如火如荼地开展起来，龙骧巴士全体员工积极参与此次活动，活动的展开，大大提高了公交行业的服务质量，也提高了我们每一位员工的自身素质，减少了弱势群体出行难的问题，让广大的市民感受到公交行业服务水平的稳步提升。

在活动中，特殊群体里的中老年人感受颇深。如今，老年人纷纷写来感谢信和来电表扬公交车驾驶员，称赞公交车驾驶员越来越热心。为了让特殊人群出门在外有安全保障，驾驶员们都主动帮扶老弱病残孕和小孩上下车，形成了文明城市最美的风景、最感人的画面。(曾英杰)

一点一滴传递爱心



2016年春天，捞刀河街道彭家巷社区献血站像往常一样迎来一位献血者，他就是浣兵。

浣兵是龙骧巴士11路一线的一位驾驶员，同时也是湖南省劳动模范、全国五一劳动奖章的获得者，曾受到习近平总书记的接见。浣兵在这之前就曾多次献血，累计献血1100ml。他不仅主动献血，还积极光荣地成为一名献血志愿者，多次参加社区献血志愿者服务，并积极宣传献血和志愿者活动意义。

人的血液是宝贵的，但更可贵的是人的爱心。自愿无偿献血是每一个健康公民应尽的义务。无偿献血是一种社会责任，更是一种关怀和奉献。浣兵发扬无私奉献精神，积极参与无偿献血活动，彰显出我公司员工高尚的精神风貌，也为公司员工起到了模范带头的作用。希望今后能有更多的人理解并参与到社会公益活动中来，用一点一滴的热血筑造人间爱心长城，为社会公益事业倾注更多的热情！(王亦岑)

活动开展以来，不少媒体多次